

УБИРАЯ УРОЖАЙ — НЕ ЗАБЫВАТЬ О КОРМАХ!

ХЛЕБ — СВЕРХ ПЛАНА

Первыми в районе выполнили твердый план продажи зерна государству хлеборобы колхоза «Вперед». Стремясь достойно встретить XXVI съезд партии, труженики колхоза в результате четкой организации труда и высокопроизводительного использования техники интенсивно ведут уборку урожая. Каждый гектар здесь дает по 20 и более центнеров зерна. Передовые комбайнеры Александр Солдатенко, Василий Иванцов, Василий Аредаков и Михаил Соловченко намолотили по 3500—4000 и более центнеров каждый. Ощущимую помощь в уборке урожая оказывает уборочно-транспортный от-

ряд районного объединения «Сельхозтехника». День и ночь не прекращается работа на механизированных токах в бригадах № 1 и 3, где бригадирами Герой Социалистического Труда И. А. Яшункин и В. Л. Медведев. С токов зерно поступает в склады для семян и фураж, а также на хлебоприемные пункты. В зерновом Родине уже отправлено около 2500 тонн зерна при твердом плане 2150.

Думаю, что нынче мы сможем продать полтора-два плана, — говорит председатель колхоза М. П. Сметанников.

Уборка хлеба и сдача его государству продолжается.

Дневник полевых работ

НА 22 СЕНТЯБРЯ

В первой колонке — обмолочено зерновых, во второй — убрано картофеля, в третьей — засыпано семян зерновых, в четвертой — засыпано семян картофеля, в пятой — вспахано зяби, в шестой — заготовлено сена (в процентах к плану).

«Безруковский»	100	80	89	84	57	70
«Таштагольский»	100	—	82	—	62	106
«Притомский»	96	59	87	43	50	108
им. Димитрова	95	89	77	69	37	61
«Осипниковский»	93	99	26	73	32	55
«Лысинский»	85	—	18	—	25	57
«Сосновский»	83	98	68	85	53	74
«Вперед»	79	87	72	104	34	100
Откормсовхоз	78	—	80	—	13	78
«Кузедеевский»	76	—	44	—	39	67
«Сидоровский»	74	66	58	84	41	72
«Партизан»	74	—	44	—	24	42
«Еланский»	71	74	67	36	22	59
«Ильинский»	69	68	100	87	31	90
По району	82	78	68	75	36	73

По данным управления сельского хозяйства райисполкома, на 22 сентября совхозы и колхозы района обмолотили зерновые с площади 23324 гектара из 28650, на 3110 гектарах из 4028 выкопан картофель, план вспашки зяби выполнен на 36 процентов.

С 20 по 30 сентября объявлен ударный декадник по завершению уборочных работ. Под ударному трудились хлеборобы совхозов «Безруковский», «Таштагольский» и «Притомский». Они первыми в районе завершили уборку зерновых. Выполнили твердый план по продаже

хлеба государству земледельцы колхоза «Вперед», отправив на хлебоприемный пункт более двух тысяч тонн зерна.

Однако есть хозяйства, где темпы уборочных работ не отвечают требованиям дня. Задача состоит в том, чтобы на этой неделе завершить обмолот зерновых. Но в совхозах «Партизан» и «Ильинский» такой уверенности нет, так как низкая выработка комбайнов.

Продолжается копка картофеля. Сидоровцы и притомчане основной упор делают на механизированную уборку. И правильно поступают, так как потерь здесь меньше. А при ручной копке, как показала проверка, потери достигают до 4—5 тонн на гектаре. В погоне за гектарами не допускается явный брак в работе, а поправить его никто не торопится. Перекопан картофель пока только на 200 гектарах.

Руководителям хозяйств надо принять дополнительные меры, направленные на повышение темпов и качества уборочных работ, высокопроизводительное использование техники.

Кампания по заготовке кормов вступила в заключительный этап. Активно доставляли пробы заготовленных кормов на анализ в лабораторию многие хозяйства района, особенно хорошо поставили эту работу в совхозах «Притомский», «Сидоровский», колхозе «Вперед».

Сейчас никого не нужно убеждать в необходимости исследования кормов, тем не менее только после вмешательства управления сельского хозяйства этому вопросу стали уделять должное внимание. За период с 1 по 10 сентября в лабораторию поступили образцы от 50 процентов заготовленного сена. Так, до 10 сентября из совхоза «Партизан» не было доставлено ни одной пробы, а в колхозе им. Димитрова до сих пор исследовали только треть заготовленного грубого корма. Как будет оплачиваться труд рабочих на заготовке травяной муки в этом хозяйстве, если исследовали лишь 496 тонн из 708 заготовленных.

Сейчас исследовано 87 процентов заготовленного сена. Уже можно подвести некоторые итоги. Неблагоприятная погода не позволила заготовить хорошее сено. 60 процентов его — неклассное, I и II класса — лишь 17 процентов. Показатели хуже прошлогодних.

Особенно плохое сено за-

готавлили в совхозах «Ильинский» — 90 процентов, «Партизан» — 87, «Лысинский» и «Осипниковский» — по 80 процентов. Лучше других заготовили сено в совхозе «Сидоровский» — I класса

«Сосновский», колхоз «Вперед». Перенять передовой опыт надо совхозу «Осипниковский», где из 191 т исследованной муки — 119 тонн неклассной.

Ответственным за достав-

правильного отбора проб и их доставки. Важно не только правильно отобрать пробу (от сенажа не менее, чем от 500 тонн, силоса — 1000 тонн, весом 1 кг), но и за консервировать его 5—10

получения хороших результатов перед скармливанием обнаружилось, что траншеи открыты, и как следствие — испорченный корм. Поэтому сейчас рекомендуют проводить исследование на качество каждой траншеи перед скармливанием, получить результат, а затем уже решать вопрос о скармливании корма.

В этом году впервые введены государственные стандарты на корма — силос, сенаж, внесены изменения в оценку качества.

Сейчас только по результатам анализа сена трудно говорить о предстоящей зимовке. Но уже ясно, что нужно будет сбалансировать рацион животных по каротину. В сене низкого качества естественно снижается содержание переваримого протеина, кальция.

Все основные питательные вещества в организме животных поступают с кормами. Следовательно, учитывая качество корма, сопоставляя их с биохимическими показателями сыворотки крови контрольных групп животных, можно, составляя сбалансированный по всем показателям рацион, предупредить нарушения обменных процессов и заболеваний.

Л. НОВИКОВА.
Директор
ветбаклаборатории.

В кормах — качественные корма здоровье животных

Уборочная страда в разгаре. В хозяйствах района основные силы и техника брошены на уборку зерновых и картофеля. Некоторые совхозы выполнили плановые задания по закладке силоса. И трудно найти хозяйство, где продолжалась бы заготовка сена, хотя мало таких коллективов, которые бы заскировали плановые объемы этого вида корма. Пока позволяют погода и хорошая отава, нужно продолжать сенозаготовку. Кормозаготовка так же важна, как уборка зерновых и картофеля.

— 23 процента, «Еланский» — 17,4, «Притомский» — сена I и II класса — 23 процента. Колхоз им. Димитрова заскировал сена I и II класса 15 процентов от заготовленного, но на исследовании была лишь треть корма, о качестве остального можно только догадываться.

А вот при заготовке травяной витаминной муки в районе добились более лучших результатов, хотя витамины I класса заготовили лишь 7 процентов. Хорошего качества муки научились готовить в совхозах «Сидоров-

ку проб на исследование нужно обратить внимание на отбор проб, необходимо проверять качество муки каждой смены.

Руководителям и специалистам хозяйств нужно позаботиться о сохранении заготовленных кормов, чтобы не допустить снижение их качества, вовремя подвести их к фермам.

Сенаж и силос на исследование еще только начинают поступать. Хотелось бы обратить внимание на то, что результаты анализов сенажа, силоса особенно зависят от

каплями формалина, толуола. Если в день отбора проб нет возможности отправить их на анализ, лучше пробу заморозить в холодильнике, но не оставлять при комнатной температуре.

Отбор проб на качество нужно производить не ранее полутора месяцев после закладки. Если в хозяйствах будут отбирать пробы по мере созревания корма, то нужно позаботиться о восстановлении герметичности траншеи. Имелись случаи, когда после отбора проб и

Сельская ПРАВДА

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С ЛЮТОГО 1939 ГОДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 115 (5193) | Вторник, 23 сентября 1980 года

Цена 2 коп.



Комбайнеры из колхоза им. Димитрова Л. Е. Фридрих и П. Е. Бардин намолотили более четырех тысяч центнеров зерна, при взятых обязательствах 3500. Они пошли на рекорд — достичь пятитысячного рубежа по намолоту зерна.

На снимке: Л. Е. ФРИДРИХ и П. Е. БАРДИН.
Фото А. Шувалова.

С концертом в поле

Четыре дня в нашем районе выступала с концертами студенческая группа «Лира», созданная два года назад по инициативе обкома ВЛКСМ на базе Кемеровского института культуры. В концертную группу входят вокально-инструментальный ансамбль, ансамбль народных инструментов, танцевальная группа.

«Лира» начала в этом году работу сразу же после окончания летней студенческой

сессии. Задача всего коллектива заключалась в том, чтобы дать как можно больше концертов труженикам села. Творческий путь «Лиры» проходил по районам области: Юргинскому, Анжеро-Судженскому, Маринскому, Тяжинскому, Тисульскому, Прокопьевскому и Новокузнецкому.

Концерты проходили прямо в поле перед комбайнами, трактористами, шофераами, перед доярками на лет-

них выпасах, а то и прямо в цехах ремонтных мастерских перед началом работы. Все, кто познакомился с творчеством студентов, были очень довольны и благодарили артистов добрым словом, бурными аплодисментами, цветами. А на прощание просили, чтобы те приезжали еще.

После тура по нашему району коллектив «Лиры» выехал дальше по маршруту, в город Таштагол.

В перспективе этой группы — выступить в будущем году перед строителями Байкало-Амурской магистрали.

На снимках: солистка концертной группы Н. ПЧЕЛИНЦЕВА, студентка второго курса, выступает ансамбль народных инструментов перед хлеборобами колхоза им. Димитрова.

Текст и фото
А. Шувалова.



Четыре выступления за день

Недавно с шефским концертом у тружеников совхоза «Сидоровский» побывали участники художественной самодеятельности Дворца культуры Западно-Сибирского металлургического завода. Они выступили у механизаторов, занятых на уборке зерновых, картофелеводов, в овощехранилище. Четвер-

тый концерт состоялся на ветеринарной усадьбе. Посмотреть выступления самодеятельных музыкантов, певцов, чтецов собрались люди всех специальностей.

Не остались без внимания и работники животноводства. Концертная бригада нашего Дома культуры побывала у

тружеников этой отрасли в Терехине. В ближайшее время самодеятельный коллектив Дома культуры примет участие в культурном обслуживании рабочих, занятых на уборке.

С. АНТУХОВ.
Директор Сидоровского
ДК.

ДОМ, ГДЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ С ЛЕСОМ

Официально не провозглашенный музеем, фактически стал им дом лесничего В. И. Харитоненко.

Вместе с этим небольшой дом много представителей лесного мира. Есть здесь маленькие елочки, березки, сосновки, дубки. На их ветвях — грач, глухарь, синица, сорока. А под кустиками — другие обитатели леса: косуля, заяц, белка, лисица. Чучела животных и птиц сделаны умелыми руками лесниче-

го. Оживает этот маленький уголок леса, когда хозяин включает магнитофон: шелест листвы деревья, щебечут птицы.

Вокруг домика — деревянные скульптуры. Лесничий создал их из старых погибших деревьев. Необычны здесь и деревянные скамейки, табуретки, столы: они стилизованы под фигуры скальных зверей.

И никто не удивляется, когда узнает, что Светлогор-

ское лесничество, руководит которым В. И. Харитоненко, по итогам Всероссийского смотра-конкурса награждено Почетной грамотой Министерства лесного хозяйства РСФСР, Министерства культуры Республики и Центрального Совета Всероссийского общества охраны природы.

Б. Баблюк,
корр. ТАСС
г. Светлогорск,
Калининградская область.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, отдела сельского хозяйства и радиокорреспондента — 4-50-11, ответственного секретаря — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

телевидение

23 СЕНТЯБРЯ

Первая программа

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Один из тысяч». Художественный фильм. 12.25 Новости. Перерыв до 15.55.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 «Твой труд — твоя высота». Кино-программа. 17.00 «Объектив». 17.35 Концерт камерного ансамбля «Гармония» Киевской государственной филармонии. 18.05 Кубок СССР по художественной гимнастике. 18.40 «Адреса молодых».

КЕМЕРОВО

19.30 «Пульс». Общественно-политическая программа.

МОСКВА («Орбита»)

20.00 «В каждом рисунке — солнце». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Знаменосцы трудовой славы». О коллективе Чебоксарского электроаппаратного завода. 20.45 «Отелло». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 Концерт национального фольклорного ансамбля Кубы. 23.35 «Сегодня в мире». 23.50—24.00 «Рассказы о художниках». Народный художник СССР Б. Ефимов.

Вторая программа

МОСКВА («Орбита»)

18.30 «Деревня переезжает». Документальный фильм. 19.00 «Стройка. Студент. Отряд». Итоги 3-го семестра.

МОСКВА («Орбита»)

19.30 «Алкоголизм». Беседы врача.

КЕМЕРОВО

20.00 «Ираклий Андроников. Воспоминание о Большом зале». Телефильм. 21.20 Эстрадные мелодии». Фильм-концерт Литовского телевидения.

24 СЕНТЯБРЯ

Первая программа

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Отелло». Художественный фильм. 12.50 Новости.

Перерыв до 15.55
МОСКВА («Орбита»)
16.00 Новости.

КЕМЕРОВО

16.20 «Школа животноводов». Занятие 10-е. 1. Выращивание высокопродуктивных коров. 2. Концерт.

МОСКВА («Орбита»)

17.20 Концерт фольклорного ансамбля «Леэтаюс» (Эстония). 17.50 «Щелковский эксперимент». 18.20 «Русская речь». 18.50 «Отзовитесь, горячие!»

КЕМЕРОВО

19.15 «Пульс». Общественно-политическая программа.

МОСКВА («Орбита»)

19.45 «Советы и жизнь». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Чемпионат Европы по баскетболу. Женщины. 21.10 «Дмитрий Шостакович. Музыка в кино». 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Динамо» (Минск). 01.00—01.15 «Сегодня в мире».

Вторая программа

МОСКВА («Орбита»)

16.20 «Человек на земле». Кинопрограмма. Перерыв до 18.30

КЕМЕРОВО

18.30 Для детей. «В лесу». Мультфильм. 18.40 «Третья истина». Документальный фильм.

МОСКВА («Орбита»)

19.15 «Вместе дружная семья». Музыкальная программа.

КЕМЕРОВО

19.45 «Труба на прогулке». Мультфильм для взрослых. 19.55 «Экономика. Экономия. Эффективность». О бригадном подряде на строительстве. Передача 1-я. 20.25 «В день праздника». Художественный фильм. 21.45 «Мастера». Передача 1-я. «Алая рябинушка, золотой листок».

Редактор

А. А. ШИБАЕВА.

Объявления — Объявления

ПРИГЛАШАЕМ НА ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ!

Универмаг Сосновского совхоза проводит выставку-продажу портьерных тканей. Выставка-продажа состоится 24 сентября в 11 часов утра.

Добро пожаловать на нашу выставку — продажу!

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Петропавловская база Главкоопкультторга имеет в продаже бинокли полевые улучшенного качества, с просветленной оптикой, центральной фокусировкой и восьмикратным увеличением по цене 98 руб. Размер бинокля 120x155x60 мм. Вес 620 граммов. Укомплектован футляром, плечевым и шейным ремнями, двумя светофильтрами.

Бинокли высыпаются только по индивидуальным заказам по почте посылками наложенным платежом.

Срок исполнения заказа один месяц со дня поступления на базу.

Заказы направляйте по адресу:

642025, Северо-Казахстанская область, г. Петропавловск, ул. Индустриальная, 34 «б», база Главкоопкультторга.

НОВОКУЗНЕЦКОЕ ГОРДСКОЕ АГЕНТСТВО «СОЮЗПЕЧАТЬ»

по 1 ноября проводит прием индивидуальной подписки на советские и зарубежные газеты и журналы на 1981 год.

Подписку можно оформить в подписных пунктах района, отделениях связи, у общественных распространителей по месту работы.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома
Заказ 12414, тир. 8245.
Индекс 519-48. ОП15035
Печать высокая